



【干部作风大改进行动】

产教结合，校企合作——这次，我们请来了清华大学！

本报文登12月2日讯 2020年11月中旬，一群特殊的客人风尘仆仆地出现在古城文登。他们就是应邀前来参加“清华大学——威海市产教合作交流”活动、同文登区工业企业商议深化产教合作专题专项会议的清华大学继续教育学院的教授们。

改进作风求发展

自市委发出干部作风大改进行动号召后，文登区工信局双包双促工作组主动走进企业，积极为其排忧解难。经过实地调研活动，工作组发现我区很多工业企业面临人才短缺、企业自身技术创新能力提升缓慢等短板。为此，文登区工信局的工作人员积极开动脑筋，四处为产学研合作项目牵线搭桥，寻找、对接世界一流院校合作。

近日，清华大学与威海市合作互动频繁。据报道，今年8月29日，清华大学党委书记陈旭曾造

访文登区。双包双促工作组的同志们便把脑筋动到了这上面——若能与清华大学建立合作关系，将会对文登区工业企业发展带来一个新的提升。于是，他们积极与上级部门联系，希望找到对接清华大学的门路。功夫不负有心人。当得知有清华大学继续教育学院前来参加“清华大学——威海市产教合作交流”活动时，工作组的同志第一时间与对方协调，终于将清华大学的教授们请来我区开展交流活动。

水木清华下文登

经过慎重考虑，文登区工信局双包双促工作组的同志们联系了四家工业企业和一家银行的代表与清华大学继续教育学院的教授们进行交流。双方在威力工具集团举办了一场探讨企业定制化人才培养、校企合作的研讨会。

据清华大学继续教育学院培训中心主任张忠义同志介绍，清华大学继续教育学院以培养企业管理者为主，能够为企业进行人才分类培训设计以及定制化人才培养。在产学研合作方面，他们能为企业提供全方位平台，拓展产业链上下游环节。他认为加强与文登区企业合作对双方均十分有利：对清华大学继续教育学院来说，未来将文登区列为学生的实习实践基地候选，既可拓宽教学设计的视野，又能完善升级教学环节；对文登区企业来说，可与清华对接企业人才培养和科研，助力企业发展的服务模式，深化校企合作，推动产教融合，拓宽服务客户领域。一句话，这次合作是理论与实践相结合、实现校企双方合作互利的双赢模式。

对面献计携手进

此次参加工信系统牵线搭

桥的文登区企业有天润工业、威力工具集团、宏安集团、奥文电机四家工业企业以及文登农商银行。他们带着疑问和诉求而来，请清华大学的教授们解惑。

在研讨会上，威力工具集团负责人在会上提出了高端制造、沟通渠道等方面的问题，并专程就技改创新方面存在的困难向专家教授们求教。天润工业在开展职工培训活动方面表达了与清华继续教育的深度融合需求。奥文电机、宏安集团则就引进培训资源问题向专家们求助。

清华大学的专家们一一为企业分析解惑。他们就人才分类培养设计进行了详细介绍，同时又从重点客户的育才、招聘、引才、科研、智享以及基金方面进行了详细阐述。并且，他们还分享了包含了高端峰会交流、科研转化对接、终身学习赋能、校园招聘引才、顶尖智库支持以及产

教融合链接等清华资源链接。

参加研讨会的有清华大学继续教育学院培训中心主任张忠义同志，清华大学产业创新与金融研究院院长助理、执行主任刘颖，清华大学继续教育学院培训中心项目主任王薇以及清华大学继续教育学院培训中心项目主任张宏葳等同志。

会后，文登区工信局双包双促工作组的同志们认为，清华大学人才培养能力、科研能力突出，文登区产业优势同样十分明显，双方对接合作的空间很大。工作组成员将以此为契机，改进作风，主动出击，全力争取与清华大学进行长期对接合作，推动清华大学科技研发与我区经济、科技发展的双赢。目前，清华大学继续教育专家团队已着手研究相关培训课程，为后续开展产教融合活动做好准备工作。

(曲君伟)

国网威海市文登区供电公司：

保电护航“全国职业院校技能大赛”

本报文登12月2日讯 11月27日下午，国网威海市文登区供电公司党员服务队全方位保电护航“2020年全国职业院校技能大赛”进行。

11月24日-27日，全国职业院校技能大赛改革试点赛中组组焊接技术赛项在山东威海文登区职业中等专业学校隆重召开，来自全国各省、市、自治区、计划单列市和新疆生产建设兵团的35支代表队的35名选手同台竞技。

一场精彩赛事的背后，永远有一群默默无闻、甘于奉献的后勤保

障人员的身影。为做好大赛期间保电工作，文登区供电公司责派文登营供电所成立一支由技术骨干组建的党员服务队，根据赛程制定了保电工作总体方案和专项工作预案。大赛之前，保电小组主动与大赛组委会沟通，提前进入赛场检查配电室电气设备情况，指导大赛电气负责人完善停电应急处置预案，并安排服务人员随时待命，做好停电抢修准备。

大赛举办期间，全体保电人员到岗到位，对会场电力设施进行全方位检查巡视，安排专人对重点设

备蹲点值守。现场配备一台最大功率为600-800千瓦的发电车，安排专职人员看护。所有应急供电的备用线路、设备和自备发电机处于完好备用状态，若遇到突然停电事故，2分钟内便可利用自备发电机恢复供电。

11月27日下午17时，在热烈的掌声和璀璨的灯光中，“2020年全国职业院校技能大赛”在颁奖典礼中落下帷幕。国网威海市文登区供电公司党员服务队圆满完成了大赛保电任务。

(孙晓东)



转变作风惠民生 社区食堂齐开业

本报文登12月2日讯 自2019年文登首家社区食堂落户天福街道新城社区后，经过近一年的筹建和准备，11月24日，我区再添四家社区食堂，这是区政府为民解忧惠民生的又一有力举措，也是打造“不离家、不离亲、不离群”养老模式，解决老年人“一餐热饭”的重要民生工程。为使四家社区食堂尽快投入使用，区民政局转变作风，深入一线解决难点疑点，力促四家社区食堂同时开业。至此，我区已在11个镇开设了42处农村幸福餐桌，城区拥有5家社区食堂。

环山街道办事处兴隆社区食堂由环山街道牵头，华亿物业公司投资50多万元建设的，面积约260平方米的社区食堂，采用传统中式装修，粉墙黛瓦，古香古色。餐厅内厨房设施一应俱全，各种桌椅、餐具充分考虑老年人的特点，干净卫生、简朴实用，可同时容纳100余人就餐。

社区食堂为70周岁以上老人提供爱心午餐，优惠后只需要支付7.9元，品种为一荤二素一汤一凉菜加米饭馒头花卷；食堂面向社区全年龄段群体提供零点早餐，午餐提供9.9元的实惠套餐和12.9元二荤二素的精品套餐，陆续还将推出15.9元的精品套餐等。食堂计划与社区

开展合作，招募社区志愿者，对半失能、失能居家老年人提供送餐服务。

中午12点，在兴隆社区食堂里暖意融融，来吃饭的老年人和年轻人络绎不绝，土豆烧牛肉、油炸黄花鱼、辣子鸡块等十几种荤素搭配的菜肴，辅以品种多样的主食、稀粥、可口的小菜，让前来用餐的顾客食欲大开，赞不绝口。一些顾客赶紧用手机拍照发朋友圈、发抖音，着实为文登社区食堂做了很好的宣传。几位老人竖起拇指夸赞政府为民办实事，关爱老年人，周边的上班族也纷纷表示，社区食堂的创办，解决了很多家庭的后顾之忧，极大的方便了百姓的生活。

天福街道天福社区食堂由天福街道牵头，山东运恒餐饮管理有限公司筹建运作的天福社区食堂位于远广食府美食广场院内。多年来，运恒餐饮公司为提升辖区老年人的生活品质，根据老年人体质特点和饮食习惯，推出高质量的“夕阳红”套餐，提供质量优良的养生食材。

为保障辖区老年人的就餐需求，天福办事处积极筹划创建社区食堂，为辖区老年人提供美味可口、营养健康的餐食。运恒餐饮公司积极响应，并主动提供场地，配备专业厨师和营养师。社区食堂开业后，可

满足100人同时就餐，极大地方便了周边居民的就餐。

龙山街道大观园社区食堂(金岭山庄店)地处金岭山庄，约165平方米，可以同时满足100多名居民同时就餐。优惠后6.8元的老年人营养午餐更是得到了老人和家属的一致拥护。开业当天，附近的老百姓排起了长长的队伍，生态园高级厨师掌勺，菜品荤素搭配，有馒头，有米饭，有汤，有粥，营养均衡。山庄大棚自种的有机蔬菜，健康营养；自养的鱼，鲜活卫生。口味和价格得到用餐居民一致好评！

金山管委双龙社区食堂位于环岛公园北的双龙社区院内，社区食堂成立后，可满足华欣园小区、梁家沟社区等周边百姓的中午用餐。

为积极应对日益严峻的人口老龄化形势，文登区委、区政府着力解决社区老年人特别是高龄、独居、空巢、失能等老年群体的就餐难题，2019年启动社区食堂建设，突出“敬老爱幼、便民利民、共建共享”理念，实行市场化运作，坚持公益属性。2020年又出台了《文登区社区食堂、幸福餐桌建设指导意见》，从政策和资金上给这一民心工程予以保障，让更多老年人共享社区食堂带来的获得感、幸福感。(刘博)

春节期间

特困残疾人家庭生活救助

(一)政策依据

《关于切实做好春节期间建档立卡残疾人家庭生活救助工作的通知》(威残联〔2019〕34号)。

(二)扶持对象及标准

具有本区户籍，持有《中华人民共和国残疾人证》(第二代)的建档立卡残疾人家庭。救助标准：每户发放慰问金1200元。

(三)办理流程

1.区残联下达任务数，各镇、街、金山管委残联执行。2.摸底调查确定救助对象，并进行公示。3.公示期满无异议下拨资金，发放到户到人。

(四)承办部门和联系电话

各镇、街、金山管委残联，区残联教育就业部电话：6083031

文登区残疾人联合会